

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года.

№ 15 (3725)

ЧЕТВЕРГ, 3 февраля 1972 года.

Цена
2 коп.

За 3000 килограммов
молока от коровы

УСЛОВИЯ СОЗДАНЫ

Внимательно прочитала я обращение доярки Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского Лилии Ивановны Гороховой. Действительно, сейчас условия позволяют нам широко развернуть социалистическое соревнование за получение трех тысяч килограммов молока от коровы в год.

Возьмем корма. Для всех групп скота на нашей ферме имеется сено, его заготовлено в достаточном количестве и хорошего качества. По два килограмма мы даем коровам с самого начала стойлового периода. Даем сейчас и сенаж. Хорошего качества он у нас, животные очень охотно его поедают, по пять килограммов даем ежедневно. В рационе коров имеется кукурузный силос — 25—30 килограммов в день.

Дояркой я не первый год, помню, были времена, когда основным кормом для коров считалась только солома. А теперь соломы даем не более шести килограммов в день. Концентраты имеем. Каждой корове положено один килограмм зернового корма, надбавка по 300 граммов на каждый надоенный литр молока. Это на раздой. У меня просто душа радуется, в таких условиях нельзя плохо работать.

В прошлом году я доила 25 коров. От каждой из них получила в среднем по 3262 килограмма молока. Считаю, что это не предел. На 1972 год взяла обязательство надоить от каждой коровы не менее 3300 килограммов молока.

Сильно волновалась, когда брала такое обязательство, и теперь волнуясь. Удастся ли сдержать слово? Постоянно думаю над этим. Что касается кормов, то их заготовки с каждым годом растут. За корма я спокойна. Нужно только бережно их расходовать, с умом кормить коров. В этом нам постоянно помогают специалисты.

Перебрала всех своих коров и не нахожу ни одной плохой. Наоборот, за последние годы породные качества их улучшились. Была у меня корова по кличке Дочка, 4-5 литров молока давала в день, больше ее не удалось раздоить. Зачем держать такую корову? Выбраковала. Приняла пополнение. Конфетка летом дает в четыре раза больше молока. На своих коров я надеюсь.

Все взвесила, прежде чем принять обязательство. Думаю, каждая доярка найдет возможность для увеличения надоев молока. Я горячо одобряю призыв Л.И. Гороховой, поддерживаю ее предложение развернуть соревнование за получение трех тысяч килограммов молока от коровы в год.

Ю. КОЖЕВНИКОВА,
доярка первого отделения
Денисовского совхоза,
мастер животноводства
второго класса.

Их имена среди лучших

В начале января мы рассказывали в газете о том, что семь бригад и экипажей Дзержинского леспромхоза стали претендентами на классные места в краевом соревновании. Данные с трудовых дел этих коллективов были представлены в крайком профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Буквально в самый канун прошедшего недавнего совещания передовиков производства в леспромхозе пришла телеграмма. В ней говорилось, что четыре

классных места по итогам декабря заняли дзержинцы. Это бригады лесорубов, возглавляемые Р.Г. Рейтером и В.С. Сулимовым, коллектив раскряжевщико-нижнего склада, где бригадиром А.П. Степанов. А из водительских экипажей в число лучших по краю вошел экипаж КраЗа, где работают по одной пугевке И.Е. Костюченко, Н.П. Пущкин и А.П. Пугачев.

Награды им были вручены на совещании передовиков леспромхоза.

П. ТКАЧЕНКО,
старший инженер по труду
Дзержинского леспромхоза.

Обязательства кооператоров

Два дня назад состоялось совещание продавцов Дзержинского рабкоопа. На нем кооператоры обсудили итоги работы за прошедший год, наметили пути улучшения обслуживания тружеников села. Надо сказать, потрудились они неплохо.

Продавцы Улюкольского магазина (заведующая Г.М. Гребнева) вызвали на соревнование продавцов Кедровского магазина, где заведующий А.Г. Кривошеев. Годовой план продавцы из Улюколя решили выполнить на 115 процентов.

Продавец протоварного магазина деревни Усолки Н.Д. Толпекина выполнила план прошлого года на 105 процентов. План этого года она обязуется выполнить к 25 декабря. Такого же обязательство и продавца продовольственного магазина этой же деревни **З. ПАТЮКОВА.**

Впереди — курайцы

Земледельцы Курайской бригады колхоза «Россия», которой руководит Иван Николаевич Троянов, на паровой клин вывезли 7716 тонн органических удобрений. Здесь по-настоящему заботятся об урожае 1972 года. В бригаде на большой площади проведено снегозадержание, которое поможет сохранить влагу в почве.

Немалое количество перегноя вывезено на поля и в других бригадах колхоза. Так, хлеборобы Алексеевской бригады доставили под нынешний урожай более 3500 тонн перегноя. Более трех тысяч тонн органических удобрений вывезено на поля Петровской бригады.

Всего труженики хозяйства доставили под урожай 1972 года более 16 тысяч тонн органических удобрений, провели снегозадержание на площади более двух тысяч гектаров.

А. ИСАЧЕНКО,
главный агроном колхоза.

План перевыполнен

Под нынешний урожай хлеборобы Денисовского совхоза планировали вывезти 15 тысяч тонн органических удобрений. Задание значительно перевыполнено. На поля уже доставлено около 20 тысяч тонн перегноя.

Первенство в социалистическом соревновании земледельцев на вывозке перегноя занимает коллектив Денисовского отделения, которым руководит Виктор Васильевич Дворянкин. Денисовцы уже вывезли 5814 тонн удобрений.

На каждый гектар пашни, предназначенный под кукурузу, в совхозе доставлено уже по 30-40 тонн перегноя.

Я. САДЫКОВ,
главный агроном совхоза.

Удобрят поля

Более 14 тысяч тонн органических удобрений доставили под урожай 1972 года труженики Шеломковского совхоза. Основная часть удобрений вывезена на плантации кукурузы и корнеплодов. Здесь каждый гектар пашни получит почти по двадцать тонн перегноя.

Особую заботу проявили труженики Шеломковского отделения совхоза, которые доставили на поля 7630 тонн удобрений. Снегозадержание в отделении проведено на площади 1728 гектаров.

Земледельцы Макаровского отделения под нынешний урожай вывезли на поля более четырех тысяч тонн органических удобрений, провели работы по снегозадержанию на площади 1100 гектаров.

М. ЖЕЛЕЗНОВ,
главный агроном совхоза.



Планы совхозных строителей

Активно включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Союза ССР рабочие строительного отдела Шеломковского совхоза. В обязательствах, принятых на 1972 год, большое внимание уделено повышению квалификации, укреплению трудовой дисциплины в коллективе. С целью повышения личной ответственности каждого за порученное дело и роли коллектива в воспитании коммунистического отношения к труду рабочие в своих обязательствах отметили, что в каж-

дом случае нарушения трудовой дисциплины лишаются премиальных весь коллектив.

Все рабочие отдела занимаются в школе коммунистического труда, многие из них активно участвуют в общественной работе.

Рамщик И.С. Кокин, столяр И.Д. Шарф и другие рабочие столярного цеха практическими делами подкрепляют решимость выполнить принятые обязательства.

Н. ОКЛАДНИКОВ,
секретарь парткома
Шеломковского совхоза.

Анатолий Васильевич Волков один из тех, кого в коллективе ПМК «Крайколхозстрой» по праву называют передовиком. Он работает шофером, ежемесячно выполняет задание по перевозке грузов. План четвертого квартала 1971 года водитель выполнил на 127 процентов.

Коммунист А.В. Волков принимает активное участие в общественной жизни предприятия. Он дружинник, член группы народного контроля. Придирчиво следит за качеством строительства, не проходит мимо его внимания и то, как хранятся техника и строительные материалы.

На снимке: народный контролер А.В. Волков в гараже за ремонтом машины.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНЫЙ ОРИЕНТИР

Разнообразие форм и методов партийной работы, появление нового во всех ее областях особенно характерны для основы партии — первичной партийной организации. За последнее время многие парторганизации начали составлять планы работы на более длительный срок. Перспективное планирование находит сейчас более широкое распространение.

Под влиянием решений XXIV съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС в деятельности парторганизаций произошло много перемен. Они стали более активно влиять на процессы, происходящие в общественной жизни, сосредоточивать внимание на проблемах развития производства и воспитания людей. Коммунисты стремятся проявлять более глубокий подход к делу, решать стоящие задачи комплексно, в их взаимной связи. Перспективный характер наших планов хозяйственного и культурного строительства требует, чтобы партийная работа велась целеу-

стремленно, с дальним прицелом.

Многие первичные парторганизации считают целесообразным планировать работу на год, то есть на весь отчетный период. С большой ответственностью подошли, например, коммунисты и бюро партийной организации ПМК «Крайколхозстроя» к составлению перспективного плана работы на 1972 год. К планированию привлекался широкий круг коммунистов.

Составляя перспективный план, коммунисты и бюро партийной организации взяли на учет самое основное в своей работе. Многие пункты плана продиктованы стремлением обеспечить дальнейшее улучшение работы предприятия и воспитания трудящихся. Вот некоторые из них: провести партийные собрания с повесткой дня: «О выполнении плана строительства — монтажных работ за первый квартал и задачах парторганизации»; «О повышении роли руководящих и инженерно-технических ра-

ботников в идейно-политическом воспитании коллектива», «Строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины — уставная обязанность коммунистов», «Об организации труда и использовании рабочего времени на кирпичном заводе и в цехе лесопиления».

Намечено также рассмотреть на заседаниях партийного бюро вопросы: «О практике проведения собраний рабочих, ИТР и служащих по итогам социалистического соревнования в автогараже и на участках», «О расстановке коммунистов и комсомольцев на весенне-летний период для проведения массово-политической работы», «О работе первичной организации ДОСААФ по военно-патриотическому воспитанию молодежи» и другие.

В плане предусмотрены мероприятия по организации контроля за исполнением принимаемых решений.

В разделе массово-политической работы предусматрива-

ется: проведение собраний рабочих, ИТР, служащих по итогам социалистического соревнования, изучение и распространение передового опыта строителей, продолжение технической учебы кадров и учебы в школе коммунистического труда, семинары политинформаторов и народных контролеров. Намечены планы чтения лекций, докладов и политинформаций на год.

Перспективный план парторганизации ПМК был единогласно утвержден на партийном собрании.

Перспективное планирование дает коммунистам ориентир, определяет главное направление в их работе. Практический же успех зависит от умения коммунистов осмыслить сделанное и глубоко анализировать то, что предстоит выполнить. Безусловно, за составлением плана должны следовать целеустремленные усилия всей парторганизации, направленные на выполнение намеченного, поиск наиболее эффективных методов решения стоящих перед ней задач.

Н. ГЕЕНКО,
инструктор райкома КПСС.

Предприятиям

Лесохимии

Не многие, очевидно, знают, что сосновые пни являются ценным сырьем для канифольных заводов. Из смолы, содержащейся в пнях, получают скипидар, канифоль и многие другие продукты.

Сейчас на Сосновском лесопункте Дзержинского леспромпхоза идет разделка пневого осмолы. К 25 января наш коллектив отгрузил 1.500 кубометров этого сырья при месячном плане 1.400 кубометров.

Хорошо работает на разделке пней звено в составе Е. Ковалева и А. Майорова. Они раздали уже свыше 350 кубометров осмолы, план выполнили на 140 процентов. Досрочно справились с месячным заданием И. Бельшин, А. Демин, В. Бугакова и Г. Вакумов.

Но самым ценным сырьем для предприятий лесохимии по-прежнему является живица — смола, добытая непосредственно из растущего дерева. Большую работу по подготовке к новому сезону проделал вздымщик Е. Копенас. В январе он подготовил 5.000 карр, выполнив месячный план на 125 процентов. А всего он сделал уже 15.000 карр.

Успешный труд людей, занятых в лесу, во многом зависит от того, как относятся к своим обязанностям шофер, занятый на доставке их к месту работы. А свое дело водитель А. Копычев выполняет очень добросовестно.

Сейчас можно с уверенностью сказать, что все звенья нашего лесопункта успешно справятся с заданием по поставке сырья для химической промышленности.

П. КУЛИКОВСКИЙ,
начальник Сосновского
лесопункта
Дзержинского леспромпхоза.

БУДНИ МАСЛОЗАВОДА

С утра один за другим подходят к Дзержинскому головному молочному заводу мощные молоковозы. Они везут сюда продукцию колхозных и совхозных ферм. Ежедневно на завод доставляется до 18 тонн молока. А отсюда выходит готовая молочная продукция — масло, сметана, творог.

Только в январе нынешнего года коллектив завода выпустил 310 центнеров цельномолочной продукции при задании 280 центнеров. Здесь был выработано 102 центнера сливочного масла — на 52 центнера больше плана, 20 центнеров творога вместо 15. Ежедневно в магазины, на предприятия общественного питания, в школы, детские сады и ясли с завода поступает полторы тонны молока и сметаны.

Все эти цифры красноречиво говорят о том, что коллектив головного молочного завода успешно выполняет задания второго года пятилетки, прилагает немало сил для обеспечения жителей района молочной продукцией.

Этот снимок сделан в сепараторном цехе завода. Здесь начинается переработка молока. Здесь оно сепарируется и пастеризуется, отсюда поступает на дальнейшую переработку в маслодельный цех. На снимке вы видите слесаря-наладчика Д.Н. Гребнева, сепараторщицу В.М. Крюкову, механика С.Н. Самохвалова, рабочую Е.Е. Сапп, мастера А.Е. Птушкину, рабочую Г.С. Васильеву. Дружный коллектив трудится в цехе.

З. СНЕЖКОВА.

Фото В. СТРЕПЕТОВА.



Во второй год пятилетки советский народ вступил вооруженный научно обоснованной программой действий. Основные направления развития нашей страны на ближайшее время определены пятилетним планом, составленным в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС и утвержденным сессией Верховного Совета СССР.

Претворение этого плана в жизнь зависит от труда каждого советского человека, от нашей организованности и дисциплины, от умения по-хозяйски, настойчиво вести дело. Могучим средством успешного решения экономических задач, подъема творческой инициативы трудящихся масс, их воспитания и привлечения к управлению производством служит социалистическое соревнование. В недавно принятом постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» определены пути повышения его эффективности.

Партия всемерно поддерживает и одобряет трудовую инициативу коллективов трудящихся, выступивших заповедями всенародного социалистического соревнования за успешное выполнение предначертаний XXIV съезда КПСС. В первом году девятой пятилетки и на промышленных предприятиях, и на селе взят хороший старт.

Труженики сельского хозяйства Украины, Казахстана, Литвы, Кубани и других районов страны — инициаторы соревнования

за увеличение производства зерна и продуктов животноводства — собрали в 1971 году хороший урожай зерновых; намного перевыполнили планы продажи хлеба государству. Земледельцы страны собрали примерно 180 миллионов тонн зерна, хлопководы сдали на заготовительные пункты более семи миллионов тонн хлопка-сырца, работники ферм успешно справляются с заданиями по производству животноводческой продукции.

XXIV съезд партии назвал подъем сельского хозяйства общегосударственным, общенародным делом. От успешного его развития во многом зависят темпы подъема всей экономики страны, темпы повышения благосостояния народа. Чтобы к концу пятилетки валовой сбор зерна превысил 200 миллионов тонн, а производство мяса достигло примерно 16 миллионов тонн, молока — 100 миллионов тонн, яиц — 52 миллиардов штук, требуются серьезные усилия не только сельских тружеников, но и работников промышленности, деятелей науки и техники.

На развитие сельского хозяйства в девятой пятилетке государство и колхозы выделяют почти 129 миллиардов рублей. Промышленность даст колхозам и совхозам 1 миллион 700 тысяч тракторов более высо-

кой мощности, много новой высокопроизводительной техники. Химики увеличат выпуск минеральных удобрений. Широкое развитие получит мелиорация земель.

Но главную скрипку в повышении эффективности сельскохозяйственного производства призваны играть, конечно, колхозники и рабочие совхозов, механизаторы и специалисты. Сейчас в колхозах и совхозах страны разрабатываются и обсуждаются пятилетние планы хозяйств. Важно, чтобы они были всесторонне экономически обоснованными, отражали борьбу за повышение урожайности полей и продуктивности скота, улучшение качества продукции и снижение ее себестоимости, увеличение производства и заготовок кормов, ускорение темпов механизации работ, особенно на фермах, мелиорации земель.

При разработке планов необходимо также учитывать и социалистические обязательства тружеников хозяйств, как это начали делать на промышленных предприятиях. Это поднимает заинтересованность людей в выполнении планов и обязательств, повышает их ответственность и инициативу.

Составляя планы и договора соревнования между колхозами, совхозами, бригадами, фермами, индивидуальные обязатель-

МОГУЧАЯ СИЛА

Наждый в ответе за общее дело

УЧТЯ УРОКИ ПРОШЛОГО

Успешно завершили первый год девятой пятилетки труженники нашего совхоза. Значительно перевыполнен план производства зерна, молока и мяса. Намного улучшились основные экономические показатели. Однако в хозяйственной деятельности имеются еще и серьезные недостатки. И долг каждого руководителя, каждого работника, как можно быстрее устранить их.

Прежде всего, следует отметить, что привесы молодняка крупного рогатого скота в целом по хозяйству за последние годы снизились. За время с 1967 по 1971 год на 60 граммов. Значит, снизилась продуктивность молодняка. Повысилась себестоимость центнера привеса за последние три года на 7—10 рублей.

И все это несмотря на то, что в совхозе за эти годы улучшилась кормовая база, животные стали получать в достаточном количестве и хорошего корма. Так в чем же дело?

В хозяйстве сильно чувствуется недостаток производственных помещений для содержания молодняка крупного рогатого скота. А это отражается на получении продукции, влияет на культуру производства. Поэтому мы обязаны более энергично добиваться строительства помещений для содержания молодняка. Особенно быстрее нужно ввести в эксплуатацию новые базы в Тополе и Кондратьеве. Но не только в отсутствии баз кроется причина невыполнения плана по среднесуточным привесам молодняка крупного рогатого скота. Например,

в Денисовском и Кондратьевс-

ком отделениях среднесуточные привесы молодняка в 1971 году даже возросли по сравнению с привесами 1970 года. А помещения здесь хуже, чем в Тополе, Борках и Колоне. Кормовые рационы одинаковы на всех отделениях хозяйства. Однако привесы молодняка на последних трех отделениях в 1971 году снизились по сравнению 1970 годом. Особенно плохо рос молодняк у них в последнем квартале прошлого года.

Члены бюро совхозной группы народного контроля при участии секретаря парткома совхоза и специалистов животноводства проверили содержание молодняка крупного рогатого скота в Борках Тополе и Колоне. Оказалось, что многие скотники этих отделений грубо нарушают распорядок дня по уходу и кормлению молодняка. Зачастую оставляют скот без присмотра скотники Ахматов, Александров, Секушенко. Корма выдаются несвоевременно, с большими перебоями. Часть кормов не доходит до животных. А скотники Турубаров, Холодилова даже расхищали их.

Все это стало возможным при попустительстве управляющих отделений Фандо, Вдовенко и Мерзлякова. Они ослабили внимание к подбору и расстановке кадров скотников по выращиванию молодняка, не стали контролировать их работу. На фермах, где содержится молодняк, редко стали народные контролеры, члены месткома профсоюза, секретари первичных парторганов.

Положение дел на этих отделениях с выращиванием

молодняка недавно стало предметом обслуживания на расширенном заседании парткома совхоза совместно с бюро группы народного контроля и специалистами животноводства. По требованию бюро группы народного контроля первичная парторганизация Борковского отделения привлекла к строгой ответственности скотника Ахматова за пьянку в рабочее время, за срыв нормального поения и кормления молодняка. Руководители Колонского отделения также привлекли виновных в расхищении кормов к ответственности.

Эти уроки показывают, что ослабление внимания руководителей отделений и общественных организаций к подбору кадров, отсутствие требовательности ведут к нарушениям трудовой дисциплины, к бесхозяйственности и разбазариванию народного добра. В настоящее время во всех животноводческих помещениях отделений совхоза установлено ежедневное дежурство коммунистов, народных контролеров. Они строго следят за соблюдением распорядка дня на фермах, за расходованием кормов. С животноводами проведены совещания, на которых они вскрыли недостатки в работе, наметили конкретные меры по их устранению.

Учтя урок прошлого, каждый хозяйственник, специалист, коммунист и народный контролер внимательно анализирует свою работу, будет смелее вскрывать недостатки и изживать их. Это поможет труженникам совхоза в 1972 году добиться успехов в выполнении решений XXIV съезда КПСС, добиться увеличения производства животноводческой продукции, еще лучше укрепить экономику совхоза.

А. ХВОРОСТЯННИКОВ.

главный экономист
Денисовского совхоза.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

состоялся в управлении сельского хозяйства райисполкома. На семинаре присутствовали руководители колхозов и совхозов, специалисты животноводства, управляющие отделениями и фермами совхозов и бригады колхозов, заведующие животноводческими фермами и бригады дойных гуртов.

Главная тема всех докладов, прочитанных на семинаре, — повышение эффективности животноводства, использование резервов производства для успешного выполнения задач, стоящих в девятой пятилетке.

ПРЕДЛАГАЮТ КРАСНОЯРСКИЕ СОРТОИСПЫТАТЕЛИ

В Красноярске состоялось краевое агрономическое совещание по итогам сортоиспытаний сельскохозяйственных культур. В краевой центр съехались главные агрономы производственных управлений, специалисты из колхозов и совхозов нашего края, заведующие сортоиспытательными участками, научные сотрудники институтов и лабораторий.

С докладом об итогах сортоиспытаний и задачах земледельцев в 1972 году выступила на совещании начальник

краевой инспектуры по сортоиспытаниям В.П. Воронцова. Сортоиспытания, как подтверждает многолетний опыт, отметили она, играют большую роль в повышении урожайности сельскохозяйственных культур.

Для сортоиспытателей нашего края минувший сельскохозяйственный год был весьма интересным. Большое разнообразие метеорологических

условий: засуха в июне, недостаточное количество тепла во время вегетации, избыток осадков в конце лета, ливневые дожди и ураганные ветры, продолжительный безморозный период глубокой осенью — все это создало неблагоприятные условия для испытания различных сельскохозяйственных культур и выявления лучших сортов, наиболее приспособленных к природным условиям нашего края. В минувшем году большинство колхозов и совхозов сеяли высокоурожайные, районированные сорта зерновых и овощных культур. Благодаря сложным



условиям, они наиболее полно проявили свои потенциальные возможности. Так, например, районированный сорт высокоурожайной пшеницы «скала» на Ужурском сортоучастке дал урожайность (по пару) по 60 центнеров с гектара.

Отлично показали себя новые, впервые районированные в хозяйствах нашего края сорта пшеницы, такие, как «сибирячка-1», который в условиях юга края превысил урожай сорта «мильтурум-553» на 2-3 центнера с гектара. «зарница» и «веснянка».

Все это позволяет сделать вывод: при изъятии из производства малоурожайных сортов «диамант», «ракета», «саратовская-29» и замены их на новые высокоурожайные сорта можно уже в ближайшие годы получать высокие и устойчивые урожаи зерновых.

В. МАЛЕЕВ.

На снимке: участники краевого совещания агрономов-семеноводов осматривают экспонаты сельскохозяйственной выставки.

А. КАРАМЫШЕВ.

Фото Г. РАТКУНА.

СОРЕВНОВАНИЯ

ства, необходимо избежать такой неправильной практики, когда планы занижаются, а потом берутся «повышенные» обязательства. Главная цель и планов, и социалистических обязательств — добиваться за каждую единицу затрат — трудовых, материальных, финансовых — существенного увеличения объема производства сельскохозяйственной продукции. При этом большую роль должно сыграть использование всех резервов и возможностей.

В ходе соревнования особенно пристального внимания заслуживают вопросы повышения производительности труда, за счет чего в текущем пятилетии должен быть получен весь прирост сельскохозяйственной продукции в стране. Крупные резервы здесь — активное внедрение в производство достижений науки и техники, обобщение и распространение передового опыта, улучшение организации труда, правильное сочетание моральных и материальных стимулов к труду.

При этом важно уметь широко использовать все многообразие форм соревнования и поощрения передовиков. Так, в Курганском районе Краснодарского края десятки бригад соревнуются за приз имени просла-

вленного механизатора, Героя Социалистического Труда Ивана Шацкого. Приз получает та бригада, которая вырастит наивысшие урожаи. По итогам 1971 года он вручен шестой бригаде колхоза имени Ленина — землякам Ивана Шацкого: здесь собрано по 51 центнеру пшеницы с гектара. В девятой пятилетке бригада решила поднять урожайность гектара еще на девять центнеров.

Ленинские требования широкой гласности, строгого учета и контроля — неперемные условия, чтобы соревнование было действенным, боевым. Каждый колхозник, работник совхоза обязательно должен знать, с кем соревнуется его колхоз или совхоз, а внутри хозяйства — какая бригада (ферма, отделение) с какой, знать условия соревнования, принятые обязательства. Наглядный показ хода соревнования вызывает у людей творческий подъем в борьбе за первенство. При определении победителей соревнования учитывается не только количество произведенной продукции или объем выполненных работ, но и их качество, себестоимость.

Социалистическое соревнование, мобилизуя трудящихся на самоотверженный труд, служит в то же время и благородной цели их воспитания. Соревнуясь, новаторы про-

изводства помогают товарищам овладеть «секретами» мастерства. Тот, кто отстаёт, старается встать вровень с передовиками, подтягивается, упорно учится лучшим приемам труда, овладевает прогрессивной технологией. В ходе соревнования у людей воспитываются коммунистические отношение к труду и общественной собственности, высокая дисциплина и организованность, коллективизм.

XXIV съезд партии напомнил, что без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы. Поэтому естественно, что в социалистические обязательства включаются пункты о повышении квалификации, об общеобразовательной учебе, участии в общественной жизни.

Организаторами соревнования сельских труженников, его душой выступают партийные, профсоюзные и комсомольские организации. Партия требует от них, от руководителей колхозов и совхозов принять все меры для устранения элементов формализма в организации соревнования, добиться вовлечения в ряды соревнующихся всех колхозников, работников совхозов, направить соревнование на борьбу за успешное выполнение заданий 1972 года и пятилетки в целом.

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

НАШ КОММЕНТАРИЙ

«Молния!», «Срочно!» — такими пометками были снабжены переданные мировыми телеграфными агентствами сообщения о состоявшемся в Праге совещании Политического консультативного комитета государств-участников Варшавского Договора. Совещание обсудило вопросы, волнующие миллионы людей во всех уголках земли. Это, прежде всего, актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе и обстановка, складывающаяся в районе Индокитая в связи с усилением агрессивных действий США против ДРВ и других стран Индокитайского полуострова.

Наша древняя Европа — густо населенный континент, где на территории 10,5 миллиона квадратных километров живет 647 миллионов человек, — находится на переломном моменте своей истории. Последовательное осуществление Советским Союзом внешнеполитической программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, усилия братских социалистических государств, направленные на превращение Европы в район прочного мира и плодотворного сотрудничества, конструктивный вклад других стран привели к смягчению напряженности, улучшению политического климата на континенте.

Новым важным шагом в деле разрядки и укрепления мира должно явиться общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Идею созыва такого форума, выдвинутую СССР и другими социалистическими странами, ныне поддерживает большинство государств Европы, широкие круги общественности.

Участники пражской встречи высказались в пользу скорейшего проведения общеевропейского совещания, подчеркнув, что оно могло бы положить начало строительству системы европейской безопасности.

В «Декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе», принятой на совещании, четко и полно сформулированы основные принципы европейской безопасности и отношения государств в Европе. Это — нерушимость границ, неприменение силы или угрозы силы в отношениях между государствами, мирное сосуществование, развитие между странами добрососедских отношений, сотрудничества, взаимовыгодных связей, всемерное содействие решению проблем разоружения, поддержка ООН. Положив эти высокие принципы и цели в основу отношений между государствами в

Европе, подчеркнули участники пражской встречи, общеевропейское совещание примет решение большого исторического масштаба.

Разумеется, империалистические силы, заинтересованные в поддержании напряженности в Европе, да и не только в Европе, еще не сложили оружия. Свидетельство тому все новые агрессивные акции США в Юго-Восточной Азии. Решительно осуждая авантюристическую политику Соединенных Штатов, участники совещания обратились с призывом ко всем, кому дороги интересы мира, еще активнее проявлять свою солидарность с народами Индокитая. Этот призыв нашел самый широкий отклик на всех континентах.

Представленные на заседании в Праге государства единодушно подтвердили свою готовность и впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости при решении международных проблем отстаивать линию на сохранение и упрочение мира, международное сотрудничество, давая отпор империалистической агрессии и реакции, поддерживать борьбу народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс. Широкая мировая общественность горячо приветствует итоги пражской встречи. Народы верят, что силы мира и прогресса одержат верх над силами реакции и войны.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Гайдар шагает впереди.

На эту тему в третьей начальной школе села Держинского прошел утренник. Долго и тщательно готовились к нему школьники. Они перечитали много произведений Гайдара. О жизни и деятельности писателя ребятам рассказала учительница Г.А. Служаева. На вечере были прочитаны отрывки из произведений Гайдара.

Г. МАСЮТА.

НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

НОВЫЙ ГОД „ПО-ОСОБОМУ“

Случилось это накануне Нового года. В школьном зале — красавица елка. Учащиеся, все в маскарадных костюмах, веселятся, водят хоровод. Песни, шутки смех. Как ждали ребята этот праздник!

Ждали и Логотов с Гладковым. Они давно себя считают взрослыми, а поэтому и встретить Новый год решили по-особому, не так, как все школьники. Прежде чем пойти на елку, купили бутылку вина, выпили ее на улице прямо из горлышка. И только тогда появились в школе. Хотели было тоже пуститься в пляс, но учитель В.И. Машуков обратил внимание, что ребята как-то странно себя ведут. Заговорил с ними и убедился, что они пьяны. Пришлось Логотову с Гладковым покинуть школу. Но через некоторое время оба опять были на вечере, пробравшись с черного хода. А когда подгулявших ребят выводили в четвертый раз, в зал зашел М.И. Китура, шофер, который привез учащихся из Петровки на елку. Увидев пьяных Гладкова и Логотова, он возмутился и выгнал их за дверь. Вот тут-то и показали школьники свою удалость. В руках обоих появились ножи. Правда, пустить их в ход они не успели. У Гладкова нож Китура отобрал, а Логотов свой поспешил забросить.

Теперь расскажем немного о самих «героях».

Семикласснику Логотову трудно дается учение, не блещет он знаниями. А вот чтобы занести руку, да еще и с ножом, на человека, ума, оказывается, много не надо. Пришлось Логотову, четырнадцатилетнему парню, держать ответ перед членами комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме райсовета. Строго спросили с него здесь за хулиганский поступок. Не погладили и мать. Логотову Прасковью Александровну. Ей придется уплатить штраф, да и не маленький, за хулиганское поведение сына.

Трудно сейчас сказать, кто из ребят первым придумал такой план проведения новогоднего праздника. Только обоим пришлось побывать в отделении милиции. И просто диву даешься, как это Гладков, дома такой послушный, смог нагло и грубо ответить своему учителю, обругать нецензурной бранью другого взрослого человека. Это очень тревожно, если у восьмиклассника два лица — одно для дома, другое для приятелей, если он начинает пить и курить, хватается за нож.

Ребята понесли наказание. Но будет ли оно им впрок, покажет время. Хочется верить их слову, которое они дали и в школе, и родителям, и в отделении милиции, что подобного не повторится. **З. ОСИПОВА.**
Курайская средняя школа.

В ДЗЕРЖИНСКОМ СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ

Решением исполкома сельсовета новой улице в поселке совхоза имени Держинского дано название имени Комарова.

* * *

В субботу исполком сельсовета работает с 9 до 15 часов.

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

За рубежом

Фотоснимки
рассказывают



Продолжаются бесчинства израильских властей на оккупированных арабских землях. В районе Газы проводятся массовые аресты, женщины и детей берут в качестве политических заложников, совершаются убийства заключенных. Последней мерой в политике террора было разрушение бульдозерами тысяч домов арабов и изгнание более пятнадцати тысяч жителей.

На снимке: израильские солдаты вламываются в очередной арабский дом.

Фотохроника ТАСС.



Японские монополии стремятся переложить все тяготы «долларового шока» и затянувшегося спада в собственной промышленности на плечи трудового народа.

На снимке: эти домохозяйки Токио вышли на демонстрацию протеста против роста цен на товары первой необходимости.

Фото Джапан Пресс—ТАСС.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

3 февраля

Из Москвы:

13.05 — Для школьников. «Ветер странствий». Передача из Киева. 13.35 — Новости. 13.45 — Ленинский университет миллионов. «Формы и методы партийного руководства». Ответы на вопросы телезрителей. 14.15 — «Любимые роли». Театральное обозрение. 15.40 — «Индустрия океана». Передача о проблемах развития рыбного хозяйства страны в 9-й пятилетке.

Из Красноярск:

15.55 — Фильмы детям. 16.45 — Музыка. 17.00 — Документальный фильм «Курземские голоса». 17.50 — Художественный фильм «Бабушка и внучата».

Из Москвы:

19.15 — Программа Новосибирской студии телевидения. 20.00 — «В мире животных». 21.35 — «Мы — археологи». Киноочерк. 21.45 — На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. 23.00 — «Время». Информационная программа.

4 февраля

Из Москвы:

15.00 — На XI зимних Олимпий-

ских играх. Передача из Японии (в записи). 16.30 — П. И. Чайковский. «Времена года». Играет А. Наседкин. 17.10 — Художественный фильм «Приключение Доврана». 18.20 — «Трудные годы Китая». Премьера телевизионного документального фильма. 19.20 — Творческий вечер Московского драматического театра на Малой Бронной. 21.40 — «Только для вас». Эстрадный концерт. 22.05 — Киноочерк. 22.15 — На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии (в записи). 23.00 — «Время». Информационная программа.

ТРЕБУЮТСЯ:

Держинскому прорабскому участку Канского СМУ газозлектросварщик, сантехники - монтажники. Прорабский участок расположен на территории ПМК «Крайколхозстрой». Обращаться с 8 до 10 часов.

Редакции газеты «Держинец» на временную работу корректор.

НАШ АДРЕС: село Держинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Держинец» Красноярского краевого управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4 000.

Заказ 95.

Кинотеатр

«ЗАРЯ»

3—4 февраля

БЕЗ ВИНЬ ВИНОВАТЫЕ

Начало в 4.30, 6.30, 8.30 ч.